

# 5 ANI DE LA CĂDEREA COMUNISMULUI: ■ Moscova doar "nu s-a opus"?

Dezvaluirile aparute în presa centrală, în special în ziarul "Ziua", au adus dovezi clare pentru un fapt care se ştia de multă vreme: în 1989, în România, a avut loc o lovitură de stat dusă la îndeplinire de virfurile Armatei şi de liniile secundare ale Securităţii şi Partidului. De asemenea, fără a avea, totuşi, dovezi evidente, s-a acreditat ideea unui mestec al Moscovei în evenimentele anului 1989 în Europa de Est. Reacţia Puterii n-a întârziat prea mult. Televiziunea Română ne-a prezentat, în două duminici consecutive, la ore

de maximă audienţă, un interviu cu fostul prim secretar al CC al PCUS, Mihail Gorbaciov, din care ar fi trebuit să înţelegem că Moscova n-a făcut altceva decât să nu se opună "valului schimbărilor" declanşat în ţările, pe atunci, satelite. Oare chiar aşa să fie? Grevele Solidarităţii au început în 1980. Gorbaciov a venit în 1985. Au trebuit să treacă încă 4 ani pentru ca în Polonia să aibă loc alegeri libere. La ce au folosit aceşti 4 ani?

Revenind pe meleagurile noastre, vizavi de interviul lui Gorbaciov, nu se

poate să nu facem unele constatări. Mai întâi, intervalul vine după dezvăluirile din presa şi poate fi interpretat ca o urmare a acestora. Apoi, cine este, ACUM, Mihail Gorbaciov? Contestat din toate direcţiile în propria ţară, de dreapta pentru că este un comunist, de stînga pentru că a destrămat URSS, e foarte greu de prevăzut că va mai avea vreodată vreun cuvînt de spus în politica Rusiei. Din punct de vedere politic, "omul deceniului 9" este terminat. Acesta ar fi un motiv suficient de puternic încît să-i permită

să spună orice. Mai departe, interviul a fost realizat de Felicia Melescanu, care, deşi ne-a arătat că nu cunoaşte limba rusa, este, totuşi, soţia ministrului de externe a României. Adică a omului cu cele mai mari posibilităţi de a înlesni contacte externe, dar obligat, în acelaşi timp să creeze o imagine favorabilă Puterii. Şi să nu uităm nici perioada în care a fost transmis interviul: în DECEMBRIE, în două duminici între care s-a desfăşurat CSCE şi summit-ul UEO, ambele cu participarea preşedintelui Iliescu şi la care România a fost

invitată să iasă de sub umbrela rusească.

Toate aceste premise ne duc cu gîndul spre un singur lucru: TVR s-a străduit, acum, în ajunul împlinirii a 5 ani de la rasturnarea regimului comunist şi în momentul în care extinderea NATO a devenit o chestiune de calendar, să ne convingă ca domnul Iliescu, preşedintele României, nu este un nostalgic al prieteniei româno-

Marius MIHAILĂ  
(Continuare în pag. 3)

## Judeţul către Guvern:

"NE DAȚI,  
ORI  
NU NE DAȚI?"

Acesta este leit-motivul tuturor insistențelor administrației noastre către guvern, adresate Executivului. Și pentru că s-ar apropia vremea solindelor. Nu! Refrenul invocare o alta explicație. Care ține de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 1, din 18 oct. a.c. cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul în curs. Document prin care s-a prevăzut ca, la Neamț, să se dea prin transfer, de la bugetul de stat, pentru înțelțuiei de capital, 1 miliard lei. În același timp, însă, au fost blocat, 2,3 miliarde. Sumă pentru care, tot în actul normativ citat, se precizează: "Aceste fonduri nu pot fi angajate și utilizate de către ordonatorii principali de credite decît după deblocarea acestora cu aprobarea ministrului - ministru, pe baza cererilor justificate ale ordonatorilor principali de credite, cu avizul Ministrului de Finanțelor (...)"

Exact în spiritul și litera celor pronunțate, prin scrisoarea 4761, din 18 oct., conform unor îndrumări ale C.F.E. Consiliului Județean Neamț a scris la DGFP - CFS o nota de fundamentare, prin care s-a solicitat deblocarea, pentru luna noiembrie, a unor cuantumuluri cu o destinație foarte clară. Adică: 140 milioane lei debite la Socin SA, pentru dezvoltarea alimentării cu apă în Piatra Neamț; 60 milioane, datorii la Consrom - SA, în vederea decontării lucrărilor la stațiile de epurare a apelor uzate - la Roman. Alte 800 milioane erau necesare pentru plăți către TMChB și hidroconstrucția, societăți implicate în înființarea distribuției de gaze și continuarea alimentării cu apă în Orșara Neamț.

Azi, sîntem în 13 decembrie și, din miliardul cersit, Consiliul nu a văzut încă un leu. Deși, la teleconferința din 11 noiembrie, însuși domnul prim-ministru Vacaroiu a promis deblocarea cerută. Și, promisiune a rămas. În asemenea condiții, putem să ne mai gîndim la deblocarea sumelor necesare pentru decembrie, care ar fi de vreo 222,5 milioane? Sîntem, dar - tare as vrea să gresesc - cred că o facem absolut gratuit. Știu, dar putea să se argumenteze că legea privind aprobarea acelei Ordonanțe a fost promulgată pe 2 decembrie. Întîi, că asemenea motiv nu stă în picioare. Și apoi, de atunci au mai trecut încă două zile și, pînă la sfîrșitul anului, au rămas mai puțin de două săptămîni de lucru. De aici încolo, orice comentariu îl vad inutil.

Vasile GALAVAN

ANUL VI, Nr. 1252, marți, 13 decembrie 1994

\* Prețul 100 lei

# Ceahlăul

COTIDIAN INDEPENDENT  
AL JUDEȚULUI NEAMȚ

REDACȚIA și ADMINISTRATIA: Aleea Tiparului 14, Piatra Neamț, tel(fax) 625282  
625055, 622550, 625076, 612890, (int.153,290); AGENTIA DIFUZARE: tel. 624200

## Seminar de inventică

În zilele de 9 și 10 decembrie, la Piatra Neamț, s-a desfășurat seminarul de inventică "Cum se naște o idee?" Organizatorii, Fundația pentru Tineret, Direcția Județeană pentru Tineret și Sport și Inspectoratul Școlar, au ales Liceul Petru Rareș drept gazdă a acestei manifestări.

Seminarul a beneficiat de prezența prof. dr. ing. Vitalie Belousov, rectorul Universității Politehnice din Iași, o somitate în domeniu, care a prezentat probleme fundamentale ale invenției legate de cele două trepte: a găsi o nevoie și a o rezolva printr-o invenție. De asemenea, a prezentat palmaresul inventatorilor români la concursurile internaționale, unde primele 3 locuri sînt disputate, de obicei, de România, Rusia și Ucraina. N-am spune că aceasta companie este un lucru de laudă și doamna Alexandra Voicu, consilier în Proprietate Industrială (fostă salariaată OSIM), a pus lucrurile la punct: în Occident există foarte multe invenții păstrate în cadrul societăților comerciale și nebrevetate din motive de securitate. Argumentul pentru susținerea acestei poziții este înapoierea tehnologică a Estului și stă în picioare, chiar dacă s-a încercat o "îndulcire", spunîndu-se că la noi nu are cine pune în practică invențiile.

La lucrări a mai fost prezentă și Universitatea Galațeană "Dunarea de Jos", al cărei rector a prezentat sistemul de acordare a burselor în țară și străinătate și programele Tempus finanțate de Comunitatea Europeană în România. Tot în cadrul acestui seminar, agenții economici nemteni cu puternice compartimente de cercetare - Fibrex, Plantavorel, Melana, Biotehnos - au expus diverse invenții din ultimul timp. (M.M.)

625055 la  
dispoziția dvs.

**CINE VERIFICĂ?** La asociația noastră, 92 din Precista, nu se cunoaște ce se face cu fondul de rulment. Cei care conduc asociația spun că fondul de rulment este folosit în achitarea unor facturi, care acopera și restanțele locatarilor rau platnici. În același timp, restanțierilor li se reține dobînda. Să înțelegem că fondul de rulment este folosit în alte scopuri? Vrem să știm cum se folosește fondul de rulment, cine verifică utilizarea corectă a acestuia. E vorba de circa 1,5 milioane lei" (Mihai Laiu, Piatra Neamț, Precista,

Nicolae SAVA  
(Continuare în pag. 5)

## Alocația pentru hrană

Prin Ordonanța Guvernului nr. 56/1994 s-au stabilit drepturile pe care le au copiii din leagane, case de copii și instituții de învățămînt specializate. Alocația zilnică pentru hrană lor arată astfel: 1450 lei/zi, pentru un copil de la leagăn; 1650 pentru un copil de la Casa de Copii și 1800 lei/zi pentru copii din instituțiile specializate de învățămînt (deficienți).

E mult, e puțin? Guvernantii au considerat că aceste rații sînt îndestulatoare. Pentru niste amariti: dacă ar fi fost parlamentari.... (T.C.)

## S.C. "SIRO IMPEX" S.R.L.

importator direct

oferă

CITRICE

ALE FIRMEI "OLIMPIA" (Grecia)

Telefon: 217380 Telefon/fax: 622386

Depozit: Piscicola Piatra Neamț.

In pagina 2  
SPORT

## Concursul ziarului CEAHLĂUL

100.000

Alte  
cîștiguri  
2.000



Andrei Cătălin  
Piatra Neamț  
str. Mihai Viteazu,  
bl. 26, ap. 18

Toma Danuț  
Butnaciuc Elena  
Alfoarei Elena  
Hirtopeanu Vasile  
Mocanu Sergiu  
Crețu Daniel  
Niță Florin  
Bostan Angela  
Munteanu Mihai

## "SURPRIZA ZILEI"

MARELE PREMIU: 100 000 lei;

UN PREMIU: 10 000 lei; 2 PREMII: 5 000 lei; 15 PREMII: 2 000 lei

"Încălziți cu grijă, pe partea cealaltă a paginii, suprafața acestui chenar, folosind virful aprins al unei țigări, flacăra și brichete, căldura unui bec aprins sau cea a unui fier de călcat încins. Faceți această operație cu multă atenție, pentru a nu da foc hirtiei. Dacă talonul este câștigător, peste acest text va începe să apară, colorîndu-se treptat în verde-albastru, cifra care vă indică valoarea premiului câștigat. Oprîți-vă și veniți cu ziarul la redacție. Înscrisul poate să dispară. Nu vă impacientați. La reîncălzire el va apărea din nou. Dar nu reîncălziți! Această operație o vom face noi, în redacție, pentru confirmare, plătiind banii pe loc.

Premiile atribuite într-o zi se plătesc numai în aceea zi și în ziua următoare, pînă la ora 16, după care se reportează automat pentru ziua a treia. Deci, dacă ați cîștigat, aveți la dispoziție maximum 2 zile pentru încasarea premiului. Altfel, îl pierdeți!

Prezentați-vă chiar astăzi să vă încasați banii!

# IARĂȘI ZI BUNĂ LA FOTBAL ȘI VOLEI FEMININ

## FOTBAL, DIVIZIA NAȚIONALĂ, PARTIDĂ ÎN DEVANS LA ETAPA A XVII - A:

### Ne priește aerul Ardealului!

#### "U" Cluj - Ceahlăul P. Neamț 1-1 (0-1)

Stadion "Ion Moina"; teren foarte greu, "garnisit" cu zone noroioase; timp închis și friguros; spectatori - cca 4.000.

Suturi: 17-12 (pe poartă: 7-5). Cornere: 9-4. Au marcat: PREDATU (min. 72), respectiv MARC (min. 15).

"U" CLUJ: Rittli - Gherman, Falub, Necula, Voica - R. Sabo, Brătianu II, Dican, Bănceu (min. 63 Cașoltan) - M. Popescu, Predatu.

CEAHLĂUL: Alexa - Axinia I, Ivanov, Manea, Pantazi - Atomulesei, Burleanu, M. Ionescu, Sălăgean - Marc (min. 81 Murariu), Enache.

A arbitrat Adrian Porumboiu (Vaslui); la linie: Silviu Ioan (Galați) și Gheorghe Biziniche (Ploiești).

Cartonașe galbene: Gherman, M. Popescu, Falub, R. Sabo, respectiv Atomulesei, Manea, Burleanu, M. Ionescu, Sălăgean.

Cartonașe roșii: Atomulesei (min. 54), Voica (min. 78).

Cînd, în ultimele secunde ale veritabilei "batalii în noroi" de la Cluj, Sălăgean și, mai ales, Enache au trecut pe lângă victorie, portarul clujean Rittli scotind incredibil din fata lor, infocati suporteri ai "șepcilor roșii" și-au zis, desigur (cum o facuseră și cei de la Electroputere acum o luna), ca e bun și acest rezultat de egalitate. La începutul meciului, însă, nici nu concepau să nu câștige, cu tot "avertismentul" de la Baia Mare, unde Ceahlăul facuse... legea doar cu o săptămîna înainte.

Argumentele increderii lor într-un succes tîneau în primul rînd de evoluția excelentă și rezultatul pe măsura scos de studenți cu "bancarii", chiar pe National și apoi de absența golgeterului pietrean Florin Axinia, selectionat la lotul olimpic. Și-apoi, mai stăruia amintirea celor trei puncte din patru luate echipei noastre în trecutul campionat, ca să nu mai pomenim de "seria" clujenilor, ce adunaseră, în ultimele patru etape, nu mai puțin de zece puncte din douăsprezece posibile!

Și începutul meciului părea să le dea dreptate, căci Radu Sabo a trecut, chiar în primele minute, pe lângă deschiderea scorului. A venit, însă, replica Marc, din min. 8, cînd "virful" nostru scapa de marcajul durului fundas clujean Voica, patrundî impetuos pe partea dreaptă și suteaza foarte periculos pentru Rittli, puțin pe lângă bara din stînga sa. Șapte minute mai tîrziu, tot MARC (care promisese încă de la plecarea spre Cluj ca va înscrie un gol acolo!) profita de o eroare a lui Falub, patrunde decisiv în careul clujean și suteaza fara speranțe pentru Rittli, spre stupefacția unui stadion întreg: 1-0 pentru Ceahlăul!

Pe fondul iritarii evidente a gazdelor, neobisnuite să fie conduse pe teren propriu, ai noștri devin tot mai îndrăzneți pe contraatac și, în min. 33, același neobosit Marc scapa iarăși de clientul său, Voica, centreză cu abilitate în fata portii, dar Sălăgean, la un pas de un decisiv 2-0, suteaza pe lângă poartă, de la limita careului mic! Deși se agită foarte mult, clujenii sînt mereu ultimii la balon, presingul sufocant al băietilor noștri (posesori ai unei condiții fizice de invidiat) împiedicîndu-i să construiască ceva

ca lumea, acțiunile lor purtînd marca precipitarii și a hazardului. În aceste condiții, nu mai putem trece în contul lor, pentru aceasta prima parte a jocului, decît sîntul "bomba" al lui Dican, de la cîrca 25 de metri, parat însă, spectaculos, de către Alexa (mulțumiri d-lui Dumitru Sechelariu, care ni l-a împrumutat pentru acest meci, punînd la dispoziția echipei noastre și autocarul "Selenei" Bacău!), care a aparat simbăta ca în vremurile sale bune, exasperîndu-i pe clujeni prin intervențiile sale curajoase și eficiente. Cu aceeași abnegație, dusa pînă la sacrificiu, fara nici un moment de "respiro", lupînd exemplar și inchizînd perfect culoarele de patrundere ale "șepcilor roșii", au evoluat ai noștri și în repriza secundă. În disperare de cauza, gazdele au renunțat să mai joace la construcție, încercînd doar angajari haotice, peste harnicii noștri mijlocasi, spre "pivotul" Brătianu II, împins în coasta aparării noastre, mizîndu-se pe înalțimea și detenta sa recunoscute, dar nici această "schema" n-a avut sorti de izbînda, Ivanov", îndeosebi, anihilîndu-l aproape total.

"Galben-negrii" (mai mult... negri din cauza noroiului) s-au aparat cu cerbicie, au muncit ca niciodată la mijloc și au contraatacat foarte tăios ori de cîte ori li s-a ivit ocazia, așa cum au făcut-o, de exemplu, chiar la începutul reprizei secundă, Marc, aceasta adevărată "teroare" a aparării clujene, care a șutat violent de la cîrca 16 metri, ușor lateral dreapta, Rittli scotînd, miraculos, de sub transversală! A intervenit, însă, eliminarea "maratonistului" Atomulesei (min. 54, pentru primirea celui de-al doilea cartonaș galben) și presiunea clujeană s-a amplificat

serios. Se joacă "la baioneta" în continuare, severul arbitru Adrian Porumboiu facîndu-și "norma" cunoscută de ... cartonașe. Clujenii alearga, cu sufletul la gură, macar pentru golul egalizator, pe care îl vor reuși, în fine, în min. 72, după o fază confuză, în care a fost și un ofsaid inițial, acuzat de ai noștri, apoi două "avantaje" lasate de Adrian Porumboiu (fault Alexa asupra lui Radu Sabo și hent în careul lui Pantazi), pînă cînd, cu un ultim efort, PREDATU a introdus, din apropiere, mingea în poartă! Ramăsese destul timp pentru o victorie în extremis a clujenilor, dar justificata eliminare a lui Voica (fault dur asupra lui Marc, în min. 78) a mai echilibrat forțele, apoi a venit "cavalcada" pietreană din min. 81, soldată cu grava accidentare a lui Marc, prăvălit în poarta clujenilor.

unde s-a lovit cu soldul de bordura de beton.

Ultimele minute stau sub semnificativ haoticelor atacuri ale studenților, dar mai ales, a superbului contraatac pietrean din min. 90, atunci cînd Rittli a intervenit ca un adevărat "îngel salvator" în fata lui Sălăgean: Enache, aflați la... cîteva centimetri de realizarea unei veritabile "lovituri de teatru". Nu-i nimic, e bine și așa: încheiem cu fruntea sus un tur de campionat care ramine ca cel mai eficient "segment" din scurta istorie a participării noastre pe prima scenă a fotbalului românesc. Ne gîndim acum, firește, ce ar fi fost dacă ei prezent pe stadionul clujean și Florin Axinia... Oricum, indiferent de rezultatele care se vor înregistra simbăta viitoare, vom "ierna" în primă parte a clasamentului. Bravo băieți!

In urma meciului "U" Cluj - Ceahlăul, din etapa a VII-a disputat în devans, clasamentul este următorul:

1. Steaua	16	9	5	2	32-10	32
2. FC National	16	10	2	4	35-22	32
3. Universitatea	16	9	3	4	36-18	30
4. CEAHLĂUL	17	8	4	5	28-25	28
5. Rapid	16	8	3	5	23-17	27
6. Gloria	16	8	2	6	33-27	26
7. FC Arges	16	8	2	6	20-24	26
8. Petrolul	16	7	4	5	22-17	25
9. "U" Cluj	17	7	4	6	20-19	25
10. Inter	16	8	1	7	27-27	25
11. Dinamo	16	7	2	7	26-22	23
12. Farul	16	6	3	7	18-26	21
13. Otetul	16	4	5	7	21-27	17
14. FC Brașov	16	4	5	7	15-22	17
15. Electroputere	16	4	3	9	13-20	15
16. FC Maramures	16	3	4	9	15-28	13
17. UTA	16	3	3	10	11-32	12
18. Sportul	16	2	5	9	8-20	11

## SÎNTEM ÎN "OPTIMILE" CUPEI CUPELOR LA VOLEI FEMININ: DUBLĂ (ȘI NETĂ) VICTORIE A FETELOR NOASTRE!

Iată ca, duminică după amiază (de fapt, încă de simbăta "zarurile" fuseseră aruncate!) visul numerosilor iubitori ai voleiului pietrean, în frunte cu inimosul conducător al Petrodavei, dl Vasile Ouatu, a devenit realitate: calificarea, fara dubii, a echipei noastre în optimile de finală ale prestigioasei competiții internaționale "Cupa Cupelor"! Desigur, și-a jucat și șansa rolul ei, Petrodava jucînd direct în turul al II-lea, unde sortii i-au harazit un adversar traumatizat de evenimentele nefaste din țara de bastina (Bosnia-Hertegovina) și cu un lot "decimat" de plecările în straiutate ale jucătoarelor mai competitive. Așa ca delegația oaspete a venit la Piatra Neamț cu o "trupa" foarte... subțire, în care doar cîteva jucătoare erau capabile să trimită, cu adresa, mingea peste fileu... Asta nu umbreste, însă, prea mult performanța fetelor noastre, care trebuie, totuși, să muncească "pe rupte" în continuare pentru a nu fi ele, în optimi, în postura adversarelor întîlnite acum. Este clar, bineînțeles, ca vom avea în fata, după tragerea la sorti din 14 decembrie, o echipă net superioară bosniacelor, din toate punctele de vedere. Revenind la



dublă manșă, de simbăta și duminică, din sala "Ceahlăul", prea multe, evident, nu sînt de spus, diferența de valoare, gabarit și pregătire tehnico-tactică fiind izbitoare. Doar începutul primului meci, cînd fetele

noastre au resimțit, oarecum, tracul debutului, ne-a îngrijorat puțin, oaspetele lui Lukavac conducînd cu 5-3! A fost, însă, doar un simplu "foc de paie", căci, imediat apoi, sextetul nostru, în componența cea mai

eficientă a sa la ora actuală (Ioana Mureșan - Mihaela Gheorghe - Cristina Androhovici - Mihaela Pinzaru - Daniela Cocos - Tatiana Crabovetkaia) e revenit în forță, în care au excelat Ioana Mureșan și Tatiana Grabovetkaia, și prin serviciile de mare eficacitate ale Cristinei Androhovici. Rareori mai izbuteau bosniacele să mai preia cîte o minge și, mai ales, s-o finalizeze cu punct.

Așa ca scorul final al primei întîlniri dintre Petrodava și Reveus FCL Lukavac, de 3-0 (5, 1, 7) în favoarea echipei noastre, în mai puțin de 40 de minute de joc, spune totul despre raportul de forțe din aceasta prima partidă, în care, spre finalul ei, antrenorul Dan Gavril a avut posibilitatea să-și testeze, în liniște, rezervele. A doua zi, firește, mult mai puțini spectatori au venit să vada continuarea unei dispute care nu mai prezenta nici un interes în privința calificării. Ba, încă, exceptînd o scurta perioadă de ambție bosniacă, pe fondul relaxării voleibalistelor pietrene, la mijlocul setului al doilea, cînd Azra Kovacevic (ce împlinea în ziua meciului 23 de ani, galeria

pietreană facîndu-i cuvenitele urări și Nisada Rehici au realizat cîteva puncte "simbolice", victoria a fost și mai concludentă: în ultimul set oaspetele reușind să puncteze doar, singura dată, pe o greșeală de așezare în teren a Petrodavei! Scor final, în două partidă, Petrodava - Reveus FCL Lukavac 3-0 (4, 6, 1) și calificare "cu panas" în faza superioară a competiției, cînd, însă, datel problemei vor fi, cum spunea, și totul diferite. A condus fara... dureri de cap, simpaticul arbitru italian Vincenzo Cecere, secondat de românul Emil Ududec și "supervizati" de delegatul FRV, dl Vasile Dumitru, Președintele Colegiului de Arbitri din România. Vom reveni, miine, cu declarații și alte amănunte legate de aceasta frumoasă "premieră".

### ALTE REZULTATE

Relonul Rifil Savinești - Granicerul Delta Tâlcea 3-1 (după calificare incredibilă, la un singur punct golaveraj, pentru tulcenii, și Melana Savinești - CFR Iași 4-1 (3-0) la fotbal, Divizia B, seria I, în ultimă etapa a turului. De asemenea, vom reveni cu amănunte.

Radu IRIMESCU

Recenta aniversare a înființării liceului "Petru Rareș" mi-a reamintit de unul din cei mai vrednici luptători pentru dezvoltarea învățământului în județul nostru, Leon Mrejeriu. Îl văd ca într-adevăr în frumusețea lui costum național, pe care l-a purtat toată viața. Puțin aplecat de spate, pășește energic ca într-un atac.

Fiu de țaran, s-a născut în satul Cotârgești din com. Broșteni, în 1879. A urmat cursurile școlii, primare în Broșteni și ale școlii normale "Vasile Lupu" din Iași, fiind clasificat întâi în toate clasele. În 1899 este numit învățător în satul Crucea de pe valea Bistriței și se remarcă imediat atât în predarea lecțiilor în clasă, cât și în activitatea extrașcolară: a înființat grădina de zarzavat, atelier de dogărie, bibliotecă populară și un cor religios pe trei voci. E transferat la orfelinatul agricol "Ferdinand" din com. Zorleni, jud. Tutova, fiind apreciat de regele Carol I și de marele om al școlii românești, Spiru Haret. În 1908 se transferă la Călugăreni, pe valea Bistriței și în urma unui examen strălucit pe care l-a luat cu media 10, este numit revizor clasa II la Tg. Neamț. În 1914 este numit revizor școlar clasa I în județul Durostar, în Dobrogea, unde s-a remarcat printr-o metodă personală

de predarea limbii române. În 1916 se transferă la Piatra Neamț, unde a rămas până la sfârșitul vieții. În timpul războiului a luptat sub steagul

**Oameni de altădată:  
Leon Mrejeriu**

regimentului 55 infanterie, la început comandant de pluton, apoi, cu gradul de căpitan a devenit comandant de companie pe care a condus-o pe toate fronturile de luptă de la Tulgheș, Toplița, Paltin în timpul ofensivei în Ardeal, apoi la Mărăști, Nămolosa Cozmești și Mărășești, fiind decorat cu Coroana României în gradul de cavalier.

Din ianuarie 1918, împreună cu un grup de 100 învățători, a activat ca propagandist în Basarabia. În 1919 este ales deputat și apoi reales de mai multe ori. Remarcându-se și aici, este ales vice - președinte al Camerei. Între 1933 - 1936 a îndeplinit funcția de prefect al județului Neamț. Datorită stăruințelor sale, a obținut de la centru fondurile necesare pentru numeroase clădiri școlare, din care menționăm: Ridicarea etajului la liceul "Petru Rareș", înființarea liceului de fete, înființarea școlii de meserii din Tg. Neamț, ridicarea școlilor normale de fete și băieți. Cu aceeași energie a activat și în viața economică, fiind vicepreședinte în centrala cooperativelor, în centrala băncilor populare și președintele cooperativelor din Moldova. Nu i-a uitat nici pe colegii săi. A fost președintele asociației învățătorilor din jud. Neamț și vicepreședinte al asociației Generale.

...Urmasii care muncesc astăzi în localurile ridicate prin energia și stăruința lui, se cuvine să-și amintească de el măcar din cind în cind, cu prilejul aniversărilor, de această dată îndreptățite.

**Mihai David  
GHINDĂOANI**

**PRIMARI!**

Dimitrie Șoarec, Constantin Andrieș, Costache Vasiliu Motoc, Vasile Nădejde... Gospodarii urbei Piatra, de acum un secol. Oameni prezentați în termeni superlativi, "implicați adânc" în viața cetății. Statistic, între 1864 - 1918, târgul Piatra a avut 18 primari. De obște, autohtoni, legați sufleteste de plaiurile natale. N-au trecut Oceanul. N-au volajat în SUA sau Costa Rica. Asudau mult și rezolvau problemele contribuabililor, cetățeni onesti și buni platnici.

Teodor Dornescu, Dima Costinescu, Grigore Isăcescu, Nicu N. Albu, D. Hoge...Primarii de altădată. Mai apropiați de generația virstnică. Nu erau din cei "cu mari realizări" dar ne-au lasat școli, spitării, bolnite, lăcașuri sfinte, parcuri și străzi curate. Piatra n-a fost un oraș "cezordonat". Dimpotrivă. A fost o "perla". E drept că "fauna" cetății de acum un veac nu mai seamana cu cea de astăzi. Nu consuma bomboane agricole pe străzi iar "gospodarii" nu aruncau gunoiul pe fereaștră de la etajul IV. De ce? Nu existau blocuri tip Sovrom iar lumea era mai simțită.

Unde sunt primarii pe care îi regretăm? Au dispărut pur și simplu. Nu credeți? Citiți ziarele, sa vedeți de ce sunt în stare "alesii poporului". Primarul de la Coarnele Caprei - Iași a dat din moșia sa, 50 de ha de pământ unei firme particulare. Așa a vrut. De aceea l-au pus sătenii în fruntea bucatelor! Crin Halaicu e acuzat de apatie, escrocherii și declanșarea Războiului de 100 de ani, împotriva prefectului de București. A fost atât de "implicat" în evenimente, încât a uitat să poavazeze Capitala de 1 Decembrie. Și uite așa, Ziua Națională a trecut "în Regat", în cvasianonimat. Primarul din Margineni Neamț a fost desțuit pentru că...

Nici în Basarabia românească lucrurile nu stau mai bine. "Comunist" de omenie", Serafim Urecheanu, primarul din dealul Chișinăului, e văzut numai pe micul ecran. Acordă interviuri peste interviuri despre pașii gigantici cu care merge Moldova spre economia de piață. Tovarășul "autoritate locală", e cu fumuri, îi plac temenelele lingăilor și o urare. Care? "Să trăiți frumos!" Și trăiește... bine. Nu face alergie la mizeria indescriptibilă din jurul monumentului lui Ștefan cel Mare. Nu-l îngrijorează "lantul infraccional". De la începutul anului, în R.M. au fost comise 27.680 de crime. Numărul crimelor grave a crescut cu 1486. La Chișinău la 10 mii locuitori, revin 200 crime.

Dar parcă la noi...

**Dumitru RUSU**

**STOP!  
Garda Financiară  
Consignațiile la control!**

O acțiune mai amplă au întreprins comisarii Gărzii Financiare în consignațiile din Roman. Cei urmăriți erau deponenții cei mai generoși, cu mărfuri de import nou - nouțe. Ei, știind că prin asta încalcă legea, s-au folosit de un tertip ieftin: Avind foarte multă marfă și dorind să scape cât mai repede de ea, s-au orientat spre consignații. Ca să nu fie depistați, au depus-o la mai multe unități de acest gen. Dar, ghinion! Exact pe filiera lor au piers și comisarii Gărzii Financiare. Au luat, pur și simplu toate consignațiile la control, interesându-se, mai ales, de cei care au depus mărfuri în cantități mari. Au inventariat și apoi centralizat depunerile, pe numele aceleiași persoane. În cazul lor, cu siguranță, legea a fost eludată. Motiv pentru care autrebuit să suporte consecințele. Contravaloarea marfii aflată încă la vinzare a fost confiscată. În plus, li s-a mai aplicat și cite o amendă de 100.000 lei. Iată și cum arată topul contravențiilor: detașat, pe primul loc se situează Avădanei Francisc care a depus mărfuri, în mai multe consignații din Roman, în valoare de 3,949 milioane lei. Îl urmează Marius Șerban cu 1,9 milioane lei, Cramer Alexandru cu 1,325 milioane lei, Mihăilescu Eugenia cu 776.000 lei, Purcărea Florentin cu 671.000 lei și Ilieș Constantin cu 600.000 lei. Faptele lor înseamnă speculă curată. Au fost tratați ca atare.

**Tina CONDREA**



Foto: C. SCARLAT

**După ce a fost îngropat, deshumat și mutat în cavoul familiei  
COSTICĂ RUSU S-A ÎNTORS ACASĂ**

În urmă cu mai bine de un an, scriam despre o aberație cu acte în regulă: un bătrîn vagabond, grav lovit într-un accident de circulație la Săvinești și mort într-o clinică din Iași, este "recunoscut" de Maria Rusu din Piatra Neamț, drept fiul ei, Costică Rusu, dispărut din 1991.

La cererea mamei îndurerate, Starea Civilă din Iași avind ca suport legal constatările Poliției și parchetului din Neamț - eliberează un certificat de deces pe numele dispărutului. Declarațiile soriei lui Costică Rusu, din care rezulta că e vorba de cel puțin o eroare, memoriile depuse la poliție și parchet nu au folosit la nimic. Certificatul de deces - foarte util "unei anumite parti

a moștenitorilor" - a rămas bătut în cuie, cu toate argumentările și toată logica risipită. De vreme ce nu mai exista vreun alt for pentru anularea certificatului de deces, instanțele au pasat cazul de la Ana la Caiafa, și apoi l-au plasat, din velleu, în curtea parchetului.

Între timp, mortul a fost mutat din Săvinești în cavoul din Piatra Neamț al familiei Rusu, de data asta cu toate aprobările legale, drept "fiu al d-nei Rusu". La vremea aceea, a avut loc un circ macabru, oase căzute pe jos, cu noi declarații pro și contra identității dispărutului și se încăpățina să aibă par pe cap, deși Costică rusu era cam chel.

Ei bine, joi, 8 decembrie 1994 - presupusul mort a revenit la Piatra Neamț pe str. Cirloman nr. 25. Cu această ocazie a dat și citeva explicații polițiștilor. Disparația sa a avut un motiv sentimental: a jurat să nu mai calce vreme de trei ani pe acasă pentru că a insultat memoria răposatului său parinte. Ce parere or fi avut cei patru copii ai săi despre dispariția părintelui lor personal, nu s-a putut afla.

Trei ani de zile, fără nici un act asupra sa, R.C., persoană cu cazier, a trăit nesupărat de nimeni - zice el - la un țigan din Lugoj. Iar acum ar urma să facă demersuri susținute pentru a intra în lumea viilor, și pe acte!

**Camelia VARVARA**

**Tg. Neamț  
NOTE >  
>ȘTIRI >  
> INFORMAȚII**

**PIAȚA**

Primăria a reușit să-i scoată pe ruși din piață și să-i mute în bazar. După un timp a reușit să scoată și dughenele din aceeași zonă. Dar ar fi tare bine să nu cadă în damblaua care-l apucă pe român în decembrie: dărîmă și nu pune nimic în loc!

**GAZUL**

Întreabă lumea "dacă vine - cind mai vine" gazul metan, o treime din urbe fiind racordată la sistem. Domnul vice - primar Ardeleanu ne-a făcut cunoscut faptul că se fac probe în momentul de față și că în aceasta lună se va întâmpla minunea. Eu zic, după capul meu, că așa va fi, intrucit e "luna cadourilor". Nu?

**REVELION**

Restaurantele de la apa Ozanei se pregătesc intens pentru organizarea revelionului, umblind după bunătați și după muzicanți. După clienți nu-i cazul, deși costul unei astfel de petreceri variază între 60 - 80 mii lei/familie.

**CINEGETICA**

Casa culturii s-a lăudat că va organiza un "Festival cinegetic", dar nu s-a ținut de cuvint. A început în schimb sezonul de vînătoare și păcătoșii tin cont de post, îndopindu-se cu mîncare rece de iepure. Prostimea cu șoșoi, boierii cu mistreții...

**Mihai ILIESCU**

**5 ani de la căderea comunismului**

(Urmare din pag. 1)

sovietice. Omul care a dat telefon la Moscova în seara zilei de 22 decembrie, omul care era cit pe ce să prelungească dezastruosul tratat

romano - sovietic, în 1991, omul care n-a fost capabil de reacție în timpul pucului de la Moscova din august 1991 și, același om care s-a pronunțat, mai nou, pentru foarte strînse relații economice cu Rusia, n-a

fost omul Moscovei în viltoria din decembrie. Asta ar fi trebuit să deducem din vorbele lui Gorbaciov: "Cine crede că schimbările au fost orchestrate la Moscova, este neserios!!! Personal am motive

suficiente să mă situez în tabara neseriosilor, cu toate că există în afirmația fostului lider sovietic un dram de adevăr - Moscova nu a prevăzut turnura ulterioară a schimbărilor în țările satelite. Doar în

România, omul din categoria Gross, Krentz, Mladenov - comuniștii reformatori, a rămas la putere. Cred că e singurul punct în care Gorbaciov are dreptate.

Nu numai pentru a aduce în atenția publică a unei așezări de veche și statornică tradiție, o personalitate importantă a literaturii române, originare de aici, dar și spre a relansa orgoliile culturale ale Romanului, în acest loc au debutat manifestările prilejuate de centenarul Ion Luca, născut în acest oraș la 7 decembrie 1894, cu mulți ani de viață petrecuți la Bacău și cu ultimul segment al existenței legat la Vatra Dornei. Inspectoratele de Cultură din 3 județe - Neamț, Bacău și Suceava - și-au unit eforturile pentru a împlini acest proiect cultural, seria manifestărilor desfășurându-se în chiar ziua aniversară a nașterii scriitorului, prin dezvelirea unei plăci memoriale la Școala nr. 1, unde a învățat primele clase.

A urmat apoi, la Liceul "Roman Vodă" simpozionul "Ion Luca" - personalitate multivalentă a culturii române, menită să restituie actualității un autor și o operă din

pacate puțin cunoscute și situate ca atare în conștiința critică. Contribuțiile și evocările au fost susținute, în fața unei numeroase asistente, de prof. Gh. A. M. Ciobanu (care a făcut o captivantă

pe care importantul dramaturg și le-a asumat în piesele sale), cercetătorul Nicolae Cîrlan, de la Muzeul Bucovinei din Suceava (care s-a referit la bogata arhivă a scriitorului, despre care, totuși, nu se știe cu

revistei "Ateneu" ("Ion Luca a purtat cu sine permanent sufletul locului natal numit Roma, unde a respirat prima gură de aer"), dramaturgul Viorel Savin ("Ion Luca nu a suferit în închisorile comuniste, dar a

"Jertfa care creează" de Ion Luca, reunind tezele sale de doctorat ("magna cum laude") la Universitatea din Iași, în filosofie, teologie și drept (!), ediție aparută laeditura "Desteptarea" din Bacău și comentată pe larg de directorul acestuia, publicistul Cornel Gaben. Au fost lansate totodată numerele omagiale ale revistelor "Ateneu" și "Bucovina literară" precum și o elegantă mapă cu un bogat material documentar și de informație, realizată de Inspectoratul pentru Cultură al jud. Neamț. Tot la Roman a avut loc și premiera oficială a spectacolului "Javra pământului", de Ion Luca (tragi-comedie scrisă în 1942, a cărei acțiune reconstituie mitul raspunțian și pe care autorul ei o considera "unica lucrare dramatică românească cu subiect din viața rusească") în montarea Teatrului "Bacovia" din Bacău.

C. BONIFACIU

## Manifestări prilejuate de CENTENARUL ION LUCA

demonstrație asupra predilectiei pentru personajele feminine a unor mari artiști originari din Roman, de la Ibrăileanu, Cezar Petrescu și Octav Densila, la Virgil Gheorghiu, Nicu Enea și Ion Luca, grupate în patru structuri tipologice: "brunhildice", "mellissandice", "bovarice" și "penelopeice", criticul literar Cristian Livescu (insistând asupra unor priorități de structură

exactitate cite piese de teatru a scris - 34, cum declara el însuși, peste 40, cum se susține în mod curent, sau peste 50 cum a declarat muzeograful sucevean), prof. Virginia Timofte (incercid o ierarhizare valorică a pieselor lui Ion Luca), cercetătorul Marin Cosmescu (cel mai fidel exeget al operei lui Ion Luca, cu prețioase restituiri documentare), poetul Sergiu Adam, redactor șef al

traversat în ultima parte a vieții experiența devastatoare a friicii" - cu referire la esul său de tinerete "Crestinism și bolșevism"), criticul Ionuț Niculescu, directorul Teatrului Național din București (Refuzul canoanelor la Ion Luca", cu referire la piesa "Cuza Vodă").

În aceeași zi, la librăria "Cezar Petrescu" a avut loc lansarea volumului de conferințe și eseuri

## Corelarea pensiilor cu salariile?

Puterea a vestit cu surle și trîmbițe marea acțiune de protecție socială - mărirea pensiilor de la 1 decembrie.

La început, ministerul muncii și protecției sociale anunțase o marire cu 15 la sută. Marinos, șeful guvernului propune tot atunci o mai bună corelare a pensiilor cu salariile. Ce o fi înțelegînd prin această sintagmă, Dumnezeu știe, însă, ceea ce se realizează prin mărirea pensiilor cu 18 al sută numai corelare nu e. De fapt este un simulacru, o minciună pentru nopțile de nesomn ale bătrînilor, praf aruncat în niște ochi triști și uscați... Dacă nu se poate mai mult, macar să se spună adevărul, bătrîinii ca și copiii suportă mai ușor austeritatea decît umilînța, iar minciuna asta este. Ne crede guvernul pe toți niște oameni care nu știu să adune două numere?

Să iau un exemplu din domeniul învățămîntului. De pildă, salariul de bază al unui profesor de gradul I, gradul didactic I, cu peste 25 ani vechime, de la 1 septembrie a crescut cu 95400 lei venit net. Pensia de bază a unui coleg, profesor de aceeași categorie, care și-a încetat activitatea la 1 septembrie a.c. este de 91.000 lei. Prin corelarea actuală va crește cu 16.380 lei. Reprezintă această sumă 61 la sută, indicele de calculare a pensiei la o vechime în munca de 39 ani, din creșterea venitului profesorului rămas în activitate, pentru a se putea vorbi de o corelare reală a pensiilor cu salariile? Sau, mai simplu, pe înțelesul domnilor guvernanți: Venitul net al profesorului aflat în activitate a crescut cu 65 procente iar al colegului ieșit la pensie, numai cu 18 procente.

Un alt argument, poate și mai concludent.

Pentru domeniul învățămîntului, cod 10, la o vechime la limita la care se poate ieși la pensie, 25 de ani femeile și 30 de ani bărbații, indicele de calculare a pensiilor este de 54 la sută din venitul mediu pe 5 ani consecutivi la cadrele didactice este, cu mici excepții, egal cu salariul, plus dirigenția, plus sporul de vechime dintr-o lună. Cit la sută din cei 242000 lei venit net al profesorului rămas la catedră reprezintă pensia colegului amintit?

O dovadă că guvernul umblă cu foștrica este și afirmația că pensiile s-au mărit în general cu 21 la sută prin mărirea pensiei suplimentare cu 18 la sută. O gogomânie demnă de cartea recordurilor. Să nu știe guvernânții regulile celor patru operații aritmetice. Pensia de bază înmulțită cu 0,18 plus pensia suplimentară înmulțită tot cu 0,18 nu poate da o pensie în general crescută cu 0,21. Doar în alt sistem matematic pe care-l știu doar cei de la putere.

Să mai amintim însă că pensia suplimentară se plătește dintr-un fond aparte, a creat prin contribuția de 3 la sută din salariu, reținută pe stat de plată, că această formă de pensie a fost creată nu de mult tocmai cu scopul de a mări veniturile pensionarilor. Unii pensionari nici nu primesc asemenea pensii sau le au foarte mici.

Dar, este posibilă o corelare reală? Sigur că da. Concomitent cu creșterea salariilor, crește și fondul CAS, cu aceleași procente. Deci, dacă pînă la o dată oarecare, să zicem 1 septembrie, erau bani, nu se pune problema lipsei lor după aceea. Dacă nu mai există bani, înseamnă că, ori există neglijențe majore în incasarea C.A.S., ori, mai plauzibil, banii respectivi iau alte destinații, sint dati pe apa simbetei în investițiile nerentabile sau cheltuielile administrative, meteahnă comunistă.

Em. BUCUREȘTEANU

## Deocamdată, se suspendă URMĂRIRILE PROFESORILOR

La începutul acestei săptămîni, emisiunea "Actualități" a scăpat în eter o amenințare venită din partea Ministerului finanțelor: toți profesorii care fac meditații vor trebui să plătească un impozit suplimentar. Faptul că micii vinovați sunt văzuți primii, iar marii vinovați scapă, de regulă, nesancționați și nici sesizați, a devenit un loc comun, Acarul Păun e cu noi! Ca și în problema corupției, și în cea a evaziunii fiscale, vinovații sunt doar cei care pot fi atinși cu mina, nu contează că cineva "rătăcește" flota strategică a României - e arestat și anchetat un medic care primește mită; nu contează că parlamentarii și persoanele publice nu și-au declarat veniturile - trebuie impozitate meditațiile profesorilor.

Domnul Florin Georgescu amenință de vreo doi ani cu o lege civilizată, occidentală conform căreia impozitele fiecărui cetățean să se stabilească pe baza propriei declarații a veniturilor. Cine se opune sau tergiversează această lege, știe de ce-o face. În momentul în care fiecare cetățean al României va trebui să completeze niște formulare în care își declară veniturile, indiferent de sursa lor, în momentul

în care legea ar fi clară, dură și imparțială, nu am mai asista la asemenea aberații. Gurile rele acuză Ministerul de Finanțe și de-o tiră de ranchiună.

Spre cînstea lor, parlamentarii - indiferent de culoare politică - au votat, la propunerea Comisiei de Învățămînt și știința a Senatului, mărirea unui coeficient de 0,6% a salariilor profesorilor. S-ar face în acest fel o minimă reparatie uneia dintre cele mai defavorizate categorii sociale, idee la care a aderat, în majoritate și Camera Deputaților. În această situație, Ministerul finanțelor va fi obligat să opereze suplimentările votate de Parlament, iar entuziasmul sau pare mai mult decît moderat. S-a încercat, prin urmare, soluția cu: "ce iau pe mere dau pe pere", o soluție neagreată nici de parlament, nici de opinia publică. Joi după amiază, șeful serviciului de presă al Ministerului Finanțelor, dl. Baciu, a declarat că, deocamdată, dispoziția internă dată administrațiilor locale privind depistarea profesorilor care nu plătesc impozite se suspendă.

Mircea ZAHARIA

## Concursul Național de creație literară "Călătorie prin amintiri"

### Premii acordate

- Clasele V - VIII	Mare" Tg. Neamț)	Tirgu Neamț (50.000 lei)
Premiul I (50.000 lei) Ana Antoniu - Școala nr. 3 Humulești	Premiul II (30.000 lei) Iuliana Birliba (Seminarul teologic Agapia)	Cristina Luca - Școala nr. 5 Tirgu Neamț
Premiul II (30.000 lei) Mihaela Dron - Școala nr. 2 Tg. Neamț	Premiul III (20.000 lei) Roxana Movacovschi (Piatra Neamț)	- Premiul Consiliului Local
Premiul III (20.000 lei) Elena Cojocariu - Școala nr. 3 Humulești	- Premiul Inspectoratului de cultură Neamț (50.000 lei) Aniela Săvescu - Școala nr. 5 Tirgu Neamț	Județean Neamț (50.000 lei) Ștefan Mera - Seminarul teologic M-rea Neamț
- Clasele IX - XII	Premiul I (50.000 lei) Oana Bomteanu (Liceul "Ștefan cel	PREMIUL FUNDATIEI "ION CREANGĂ" 100.000 lei - Loredana Popovici, clasa a VIII-a, Școala "Vasile Conta" - IAȘI

### MARȚI 13 decembrie 1994

#### TVR 1

7.00 TVM Telematinal; 10.05 Limbi străine \*Franceza avansată, engleza; 11.35 Cinematograful de artă; 13.15 1001 audiții; 14.10 TVR Iași; 15.05 TVR Cluj-Napoca; 16.00 Actualități; 16.10 Fii tu însuți; 17.00 Conviețuiri; 18.00 Totul despre muzică; 18.30 Desene animate; 19.00 Clio; 19.30 Salvați de clopotel; 20.00 Actualități, meteo; 20.40 Publicitate; 20.45 Teledocumentar: \* Prostanacul (Franta/Italia 1965); 22.25 Reflector; 22.55 Hai neică, prin Telemoani; 23.30 Actualități; 23.50 Gong! Em. de critică și actualitate teatrală; 0.20 Pagini celebre din opere.

#### TVR 2

7.00 La prima oră; 9.00 Ora de muzică \*Simfonia fantastică de H. Berlioz; 10.00 Teledocumentar Worldnet; 10.30 Memoria Europei (II); 11.30 Desene animate; 12.00 Teatru TV (r); 13.30 Simbolurile ieri și de azi; 14.00 Actualități; 14.10 Teledocumentar; 15.00 Limbi străine \*Franceza \*Engleza; 16.00 Desene animate; 16.30 Film serial: Succesarea (Brazilia); 17.00 Maseaua de minte; 17.40 Mala Mușter (s); 18.30 23 de milioane; 20.00 Actualități; 20.40 Ritmuri muzicale; 21.00 TVM \* Mesager; 21.30 Între da și nu; 22.00 TV 5 Europe; 22.30 Credo; 23.45 Eurogol.

#### SAT 1

6.30 Brunch TV-1; 10.15 Vecinii (s); 10.45 Brunch TV - 2; 13.00 Loving (s);

13.30 Soarele Californiei (s); 14.25 Falcon Crest (s); 15.25 Tarzan (s.a.); 15.55 Star Trek (s); 16.55 MacGyver (s); 18.00 Sa riscăm; 19.00 Totul sau nimic (s); 20.00 Știri, sport, meteo; 20.15 Știri sportive; 20.30 Roata norocului; 21.15 Der König (s.p.); 22.15 Hunter (s.p.); 23.15 Fotbal; 0.10 SpiegelTV - reportaje; 0.45 Iubire sau ce naiba? (show); 1.15 Monștrii atacă (f. SF. Japonia 1970); 2.40 Star Trek (s/r); 3.30 MacGyver (s/r); 4.20 Reluări.

#### EUROSPORT

9.30 Aerobic; 10.00 Ski alpin mag.; 11.00 Ski alpin; 12.30 Ski artistic; 13.30 Ski alpin; 14.45 Fotbal Eurogoluri; 15.45 Fotbal; 16.15 Lumea vitezei (mag/r); 18.15 Ski alpin; 19.00 Fotbal Eurogoluri; 20.30 Buletin de știri 1; 21.00 Tennis; 22.00 Ski alpin; 23.00 Box Meciuiri int; 1.00 Snooker; 2.00 Buletin de știri 2.

#### RTL

6.30 Buna dimineața. Germania!; 10.05 Kojak; 11.00 Frumos și bogat (s); 11.30 Vremea, dorințele (s); 13.30 Springfield Story (s); 15.10 Pasiunea ei e crima (s.p.); 16.00 Ilona Christien talkshow; 17.00 Hans Meiser talkshow; 18.00 Jeopardy! (cs); 18.30 Între noi (s); 19.00 Frumos și bogat (s/r); 19.30 Exploziv telegrafic; 19.45 Știri, sport, meteo; 20.10 Exploziv - Magazin; 20.40 Vremuri bune, vremuri rele (s); 21.15 Tandemul (s); 22.15 În numele legii (s); 23.15 Quincy (s); 1.00 Mag. nocturn; 1.30 RTL night show; 2.15 Kojak (s); 3.15 Pasiunea ei e crima.

#### ITALIA 1

7.30 Desene animate; 10.15 Chipps (s); 11.20 T.J. Hooker (s.p.); 12.15 Mari magazine (show); 13.25 Studio deschis; știri; 13.50 George, Conan (d.a.); 15.30

Nu e la RAI; 17.00 Smile (show); 17.05 Tequila și Bonetti (s); 18.10 Talk Radio (show); 18.25 Willy, prițul de bel Air (s); 19.10 Prietenul meu Ultraman (s); 19.50 Salvați de clopotel (s); 20.30 Studio deschis; știri; 21.00 Karaoke (show); 21.30 Beverly hills (s); 22.30 Melrose place (s); 23.30 Convocarea de marți mag. fotb; 1.30 Sport; 2.00 Cotidiene.

#### TNT & TOONS

10.00 Desene animate; Dragostea-i parbă; 21.00 Fără iubire (f. 1945); 23.05 Aventura (f. '45); 1.25 Cheia orașului (f. 1950); 3.20 Te iau de nevastă (f. 1940); 5.10 Peg-nimioara mea (f. 1933).



#### DSF

7.00 Sport report (r); 10.00 Fitness cu DSF; 10.30 Baschet; 11.30 Fotbal Spania-14 (r); 12.30 Gillette World Sport Special; 13.00 Power Play (r); 13.30 Gladiatorii americani (r); 14.30 Magic Sport (r); 15.00 Fitness cu DSF; 16.30 Sporturi nautice (mag.); 17.00 Baschet Bundesliga (r); 18.00 Moto AMA Supercross; 19.00 Power Play; 19.30 Magic sports NBA; 20.55 Sport Report; 21.15 Maestrii cascadori; 22.00 Portret sportiv; 22.15 Dans CM; 23.15 Sport Report; 23.30 Wrestling WCW; 0.15 Auto; 1.15 Wrestling WCW (r).

#### PRO 7

6.35 Desene animate; 7.55 Flipper (s); 8.25 Familia Walton (s); 9.25 Mica noastră fermă (s/r); 10.20 Micul dejun la Tiffany

(f/r); 12.30 Compania a treia (s); 13.00 O agentă inimoasă (s.p.); 14.00 Ingerii lui Charlie (s); 15.00 Arabella Kiesbauer (show); 16.00 Dynasty (s); 17.00 Mica noastră fermă (s); 18.00 Desene animate; 19.30 Familia Simpson (s.co.); 20.00 Rock 'n Roll Daddy (s); 20.25 Alf (s.co.); 21.15 Incident la Dark River (f.SUA 1989); 23.00 Reporterii (mag); 0.00 Palm Beach-Duo (s.p.); 1.05 Midnight Caller (s); 2.05 Dosarele X (s/r); 3.10 Reluări seriale.

#### RETE 4

7.45 Love Boat (s); 7.50 Trei inimi cu chirie (s); 8.15 Iartă-mă (show); 9.05 Dreptul de a te naste (s); 9.30 Pantaloni (s); 10.00 Guadalupe (s); 11.00 Lanțurile iubirii (s); 11.45 Printesa (s); 13.00 Casa din cimpie (s); 14.00 Drumuri (s); 15.30 Cu adevărat frumoasă (mag); 15.35 Inima sălbatică (s); 16.30 Femeia misterului (s); 17.00 Manuela (s); 18.15 Iartă-mă (show); 19.00 Funari News; 20.00 TG4 - știri; 20.30 Funari News (p. II); 21.45 Film; 23.30 Film; 0.45 știri; 1.50 Rev. presei; 2.00 Trei inimi cu chirie (r); 2.30 Top secret (s).

#### RTL 2

6.50 227 (s); 7.10 Zorro (s); 7.40 Desene animate; 10.45 Ruck Zuck; 11.25 Zimbiți vă rog; 11.50 Benson (s); 12.20 227 (s/r); 12.50 Go West (s/r); 13.50 Desene animate (s); 18.25 Zorro (s/r); 18.50 Ruck Zuck (show); 20.00 Femeia de 7 milioane \$ (s); 21.15 Spune-mi Anna (f. SUA 1990); 23.00 În labirint (f. SUA 1985); 1.05 Maddie și David; 2.05 Telebazar "Dominion"; 2.40 Paradis Club (s/r); 3.40 Spune-mi Anna (f/r); 5.20 Maddie și David (s/r).

#### CANALE 5

7.30 Știri; 10.00 Showul lui M. Costanzo (r); 12.50 Forum (mag); 14.00 TG5 Știri; 14.25 Cotidiene; 14.40 Beautiful

(s); 15.05 Complot în familie (show); 16.25 Agenția matrimonială (mag); 17.00 Bum Bam; 18.00 Power Rangers (s); 18.25 Desene animate; 19.00 OK prețel corect (cs); 20.00 Roata norocului; 21.00 TG 5; 21.25 Circula zvonul (show); 21.40 Film; 23.40 Target (mag); 0.10 Showul lui M. Costanzo; 2.30 Cotidiene (r); 2.45 Circula zvonul (r); 3.30 Target (r); 4.30 Rotocalco (r).

#### MTV

7.00 Matinal; 8.30 Dans în aer liber, cu Eric; 10.00 V J Ingo; 12.30 Păisul modei; 13.00 Muzică soul cu Lisa l'Anson; 14.00 Mari hituri; 15.00 Mix-ul după amiezi; 17.00 Zig & Zag show; 17.30 Coca Cola Report; 17.45 Noutăți cinematografice; 18.00 Știrile serii; 18.15 3 din 1; 18.30 Dial MTV. Topul telespectatorilor; 19.00 Robert Plant & J Page; 20.30 Sport la MTV; 21.00 Mari hituri; 22.00 Most Wanted (serie nouă); 23.30 Beavis & Butt-head (d.a.); 0.00 Coca Cola Report; 0.45 3 din 1; 1.00 Sfirșitul! (show surpriza); 3.00 Muzică soul cu L. l'Anson.

#### 3 SAT

9.00 Panoramic meteo; 10.05 Mag. dimineața (ARD); 11.00 Curs de limba rusă; 11.30 Scene de familie (s); 12.00 Disco Muzic; 13.00 Hong-Kong - ultimele 1000 de zile; 13.45 Virtuozii de mîine; 14.00 Magazinul amiezii; 15.15 Cynthia (SUA 1947); 16.50 Trunchetele romantice; 17.05 Em. cu șoricelul; 17.30 Calatorie în interiorul corpului omenească (s); pielea; 18.15 Mag. pt. femei; 19.00 Imagini din Germania; 20.00 Actualități; 20.30 Între avangardă și tradiționalism; 21.00 Persp. zile; 21.15 Cîini dormind (f. TV); 23.00 Studioul de seară; 23.35 Club 2; 1.05 Pata albă.

## Piața muncii

Lista cu posturi vacante in această săptămână cuprinde 105 locuri de muncă. Cele mai multe din acestea sînt in domeniul construcțiilor: 25 tîmplari (bărbați, calificare in domeniu); 14 tîmplari binale (bărbați, vechime minimă 5 ani). Se mai caută pentru angajare: un măcelar; un lacătus mecanic (barbat, calificare, permis de conducere auto B și C); 5 agenți bodyguardzi (bărbați, stagiul militar satisfăcut, școală profesională sau liceu 21 - 27 ani, domiciliul Piatra Neamț); 3 croitori confecții din blană (vechime minimă 5 ani); un contabil (cu cunoștințe despre noua contabilitate); 5 mecanici auto (categoriile 4-6, vechime minimă 5 ani); o femeie pentru îngrijire copil de 6 ani (cu condiția să meargă la București); 5 croitori serie (numai femei, calificare in domeniu); un electrician (cu autorizație Renele); un confecționar ciorapi la Triplok (să cunoască și operațiuni de croit și vopsit); 2 confecționeri flori pentru nunți.

Informații suplimentare și repartiții pentru angajare - la Oficiul fortei de munca și șomaj Piatra Neamț.

Nicolae SAVA

Comerț en gros



S.C. GrupSoft s.r.l.

B-dul. Republicii 22; tel/fax 216540

Pentru calculatoarele dumneavoastră vă oferă prompt următoarele programe:

- evidentă contabilă ■
- mijloace fixe ■ materiale ■
- salarii ■ ORICE ALT PROGRAM PE BAZA DE COMANDĂ FERMĂ.

Oferim totodată, la cele mai reduse prețuri, calculatoare compatibile IBM PC 386/ 486/ 586.

## CONSILIUL JUDEȚEAN NEAMȚ

ANUNȚĂ

În conformitate cu prevederile art. 24, alineatul și art. 61, alineatul 4 din Legea nr. 69/1991 privind administrația publică locală, Consiliul Județean Neamț este convocat în ședință ordinară pentru ziua de 23 decembrie 1994, ora 13,00, cu următoarea ordine de zi:

1. Raport cu privire la starea și activitatea administrației județului, precum și la starea economică și socială a județului;
2. Proiect de hotărîre privind zonele naturale, specii de plante și din fauna rară protejate în județul Neamț.

PREȘEDINTE

Ioan ONISEI

625055 la dispoziția dvs.

(Urmare din pag. 1)

bloc F13). Așteptăm, odată cu dvs. răspunsuri la întrebările puse. Dacă nu le vom primi, vom fi nevoiți să revenim.

**\* ADRESĂ.** D-na Minodora Surdu din Piatra Neamț ne-a rugat să ne interesăm dacă există o asociație, la nivel de țară, care se ocupă cu animale mici - Adresa Asociației Pescărilor de păsări și animale mici "Fauna" are sediul în București, str. Florea Gheorghe, nr. 12, sector 5. Se ocupă cu conservarea raselor superioare de păsări și animale mici și are președinte pe dl. Stan Marin.

**\* DE CE SE TAIE POMII?** "Locuiesc în Piatra Neamț, str. 1 Decembrie 1918, bloc 23, scara A. Înainte de stația de autobuz, pe partea stîngă, se taie niște pomi foarte frumoși. Îi slutesc și e păcat de ei. Cine se ocupă cu problema aceasta la primărie nu poate da un răspuns?" (dl. Ion Vadana, Piatra Neamț) - Desigur că vă poate da un răspuns. E chiar dator s-o facă.

**\* O ÎNTEBARE.** "De ce se intrerupe gazul metan din cauza neplătitorilor? Locuiesc pe strada Ana Ipatescu. Ce trebuie să facă aia să ne plătesc" (Elena Miron, Piatra Neamț).

**\* MEDUMERIE.** "Mă numesc A.V., lucrez la Grădina nr. 12 Piatra Neamț, care aparține de Liceul energetic. Sintem 7 mame care avea sumă mica de bani care se acorda mamelor cu mai multi copii. Pe luna noiembrie nu ni s-a mai dat acest drept. Bani pe care ni i-au dat în luna octombrie ni i-au luat înapoi acum. Ce se întâmplă?"

**\* UN PERMIS DE CONDUCERE.** Domnul Aurel Melinte din Piatra Neamț a găsit un permis de conducere, categoria "E". Este al domnului Constantin Manea, născut în Roznov, domiciliat în comuna Borlești. Permisul este eliberat de Politia Piatra Neamț la 11.05.1993. Pagubașul este așteptat să sune la telefonul 620990, pentru a intra în posesia lui.

**\* PRIMIM.** "Sînt un permanent cititor al ziarului "Ceahlăul". Trebuie să vă spun ca la Costișa este aproape imposibil de procurat un ziar. Pina în prezent nu s-a găsit posibilitatea ca presa să ajunga și la Costișa, cu toate că localitatea nu este așezată la capatul lumii. Factorii poștali nu mai pot face și astfel de corvezi (de distribuire a ziarelor), pentru că sînt transformați în casieri - platitori, datorita numarului mare de beneficiari, cum ar fi: pensionarii de stat, pensionarii din agricultura, somerii, veteranii, copiii care primesc alocații etc. Întrebarea este: nu se poate gasi o modalitate ca ziarul "Ceahlăul" să ajungă și la Costișa, să-l cumpăram macar. (Dl. Emil Bărcan, comuna Costișa).

Deși Direcția Muncii zice că au intrat în șomaj "Constructorii lucrează la capacitate"

În ultimele săptămîni, cei mai mulți din constructorii au cam tras pe dreapta, din cauza temperaturilor scăzute. Vor intra în șomaj. Despre situația constructorilor de la S.C. "Urbanex" Piatra Neamț, una din principalele firme de profil cu capital integral de stat, aflăm de la dl. ing. Traian Olteanu, managerul societății:

"Noi nu am solicitat încă de la Direcția muncii, ajutor de șomaj, timpul fiind încă favorabil lucrărilor. Dacă timpul va deveni nefavorabil vom trimite în șomaj temporar numai acei salariați pentru care nu vom putea asigura front de lucru corespunzător. SC "Urbanex" Piatra Neamț a achitat la zi (inclusiv luna octombrie 1994, pentru care s-au plătit salariile), contribuția la fondul de șomaj, deci nu ne aflăm printre datormici. Anul trecut, sumele plătite de la șomaj au fost mai mici decît cele virate de noi la fondul de șomaj. Precizăm că societatea noastră a conlucrat destul de bine cu Oficiul de șomaj, angajînd prin aceasta peste 80 de constructori: zidari, dulgheri, mozaicari și fierar - betonîși). De altfel, și în prezent avem la Oficiul de șomaj cereri pentru recrutare de zidari.

Nicolae SAVA

### FONDUL MUTUAL AL OAMENILOR DE AFACERI

PAVES INVEST Distribuitor Autorizat S.A.F.I anunta noile valori ale Certificatelor de Investitor

TIP A: 277000 LEI  
B: 69250 LEI

Relatii suplimentare la tel: 033-216933, sau la biroul nostru din Str. M. Eminescu, Nr.12, Ap.4, Piatra-Neamț

### ITALIA STAR S.R.L.

București, Str. Prelungirea Ghencea nr.78, sect.6  
Telefon: 312 46 84 : 312 06 13

Importatoare de produse cosmetice și alimentare din ITALIA a deschis un nou sector de import BLANURI

ULTIMA MODA ITALIANA, DE O CALITATE OPTIMA PREȚURI FOARTE CONVENABILE

DISPONIBIL TOT ANUL, IN MARE CANTITATE

MANTOU VIZON	2.400.000 - 2.800.000 LEI
MANTOU TASSO	1.400.000 - 1.800.000 LEI
SCURȚA VIZON	1.400.000 - 1.800.000 LEI
SCURȚA VULPE ALBA	1.000.000 - 1.500.000 LEI
SCURȚA VULPE COLORATA	900.000 - 1.300.000 LEI
SCURȚA MARMOTA	500.000 - 800.000 LEI
GECI VULPE + PIELE	400.000 - 700.000 LEI

VINZARE EN GROSS și EN DETAL la CENTRUL COMERCIAL EXPO MARKET DORALY

DORALY 1- Stand nr.156; DORALY 2- Stand nr.246; DORALY 3- Stand nr.32, cau la adresa Societatii, mai sus menționata.

\* VA AȘTEPTAM \*

## SC Pietricica SA

informează cumpărătorii despre

deschiderea raioanelor cu profil tehnico-sanitare și mobilă în cadrul magazinului "Orion" cartier Dărmănești. La raionul de mobilă puteți achiziționa în condiții foarte avantajoase de preț atît cu plata integrală cit și în rate, produse de calitate ireproșabilă ale SC "Pamex" SA P. Neamț.

Rețineți: O nouă gamă de produse la magazinul "Orion"!

## MODEX SAN cel mai mare distribuitor din Moldova

ÎMBRĂCĂMINTE EN GROS IMPORT VEST

Preț: 3540 lei/ kilogram (TVA inclus)

Fax/telefon 033/231929

Programul zilnic: 9-17

la Ocol-Gîrcina, lîngă firma "Vepco" P. Neamț

IEFTIN și BUN

SOCIETATEA COMERCIALĂ RADIX SRL

Piața Unirii 12  
Tel.: 032/143037  
fax: 032/114705

IMPRIMANTA HP DESKJET 520

Imprimantă matricială  
By default, 3 battery-powe

Imprimantă cu jet de cerneală  
By default, 3 battery-powe

5 MOTIVE PENTRU A CUMPĂRA IMPRIMANTA HP DESKJET 520

- mai rapidă decît imprimanta matricială (3PPM)
- performanțe deosebite, 256 tonuri de gri
- foarte silențioasă
- posibilități grafice (600 DPI)

- toate acestea la prețul unei imprimante matriciale 449 \$ fără T.V.A. 3 ani garanție

Authorized Dealer

hp HEWLETT PACKARD

## ATENȚIE LA MARFĂ!

### De la Oficiul pentru protecția consumatorilor

■ În ciuda repetatelor avertismente pe care le tot dau inspectorii de specialitate, o serie întreagă de societăți comerciale continuă să sfideze norme elementare, punând în pericol sănătatea cumpărătorilor. Cum face "Doras Com" - SRL, din Piatra Neamț, care, printr-un magazin din Piatra Șoimului, comercializa specialități de ciocolată cu aspect specific contactului cu rozătoarele. Sau "Petrotur" - SA, care, prin Cabana Almaș, oferea alune din import (Turcia) într-o avansată stare de rincezire. În ambele situații s-a dispus denaturarea cantităților aflate în stoc.

■ Firma "Ștefan - Coom" SRL, din Tarcău, prin magazinul mixt de aici, vindea suc exotic Cola, furnizat de "Izotor", din Piatra Neamț, cu termenul de valabilitate expirat de 11 zile. Și în acest caz, s-a interzis comercializarea produsului.

■ Un "client" mai vechi al OJPC-ului - firma "Brincuși" SRL, din Roman, a fost

găsită, recent, cu pui tacim, aduși de la SC "Avicola" Tîrgu Frumos, depreciați ca urmare a nerespectării condițiilor de depozitare și comercializare (lipsa spațiilor de refrigerare). Termenul de valabilitate era expirat de 6 zile. Cantitatea de 72 kg, constatată cu ocazia controlului, a fost scoasă de la vânzare.

■ Tot la Roman, "Mirfan Com" SRL comercializa acid sulfuric pentru acumulatori, furnizat de firma "Mirico Com" din localitate, dare care nu corespundea cerințelor prevăzute de STAS 164 - 75. În sensul că nu avea concentrația impusă: 32 la sută, în loc de minimum 37 la sută. S-a dispus oprirea definitivă a vânzării pentru cantitatea de 36 l. și returnarea ei la producător. Temporar, comercializarea a fost sistată și pentru cantitatea de 100 l apă distilată.

În toate cazurile s-au aplicat și amenzi prevăzute de actele normative în vigoare. **(V.G.)**

**SC Rodipet SA Filiala Neamț** mai contractează abonamente colecții pentru anul 1994, atât la agenții economici cu capital de stat cât și privat - pînă pe data de 20 decembrie 1994.

De asemeni, contractează abonamente presă de la populație, prin Filiala Rodipet, prin ghișeu de PRESĂ deschis în municipiul Piatra Neamț în MAGAZINUL DE PRESĂ (Piața Ștefan cel Mare, bl. C6) prin factorii și agenții poștali și prin toate oficiile poștale, pînă la data de 23 decembrie 1994. La presa locală contractarea abonamentelor se face pînă pe data de 28 decembrie 1994.

Tot prin ghișeu de presă din sediul magazinului de presă Piatra Neamț - primește ANUNȚURI de MICĂ PUBLICITATE pentru presa locală din județul Neamț, iar începînd cu luna ianuarie 1995 - publicitate și pentru presa centrală.

## Consiliul local Borca

scoate la licitație cantitatea de  
1.116 m.c. lemn rășinoase.

Licitația va avea loc la sediul Consiliului local Borca,  
în ziua de 19 decembrie 1994, ora 10,00.

*Cu ocazia sărbătorilor de iarnă*

**s.c. "BERALBAC" S.A. Bacău**

Calea Moinești nr. 26

anunță

o importantă reducere de prețuri la sortimentele de bere:

- bere-Mărgineni Ep 11% nepasteurizată - sticla de 1 litru - 450 lei
- bere Mărgineni Ep 11% pasteurizată - sticle de 0,5 litri - 275 lei
- bere Bacău Ep 12% pasteurizată - sticle de 0,5 litri - 320 lei
- bere la butoi Mărgineni Ep 11% - 1 litru - 300 lei

Prețurile sunt fără TVA.

Relații la telefon 119360 interior 212.

*Colectivul de salariați ai societății noastre vă așteaptă urîndu-vă  
multă sănătate și "La mulți ani!"*



## FILIALA SILVICĂ PIATRA NEAMȚ

în ziua de 20 decembrie 1994, ora 10

organizează

## MAREA LICITAȚIE de masă lemnoasă la toate ocoalele silvice.

Înscrierile se fac la sediul filialei pînă pe  
19 decembrie 1994, orele 15.

Nu sînt admise la licitație societățile:

- care au restanțe în achitarea masei lemnoase
- care nu au contractat masa lemnoasă adjudecată
- care nu au început lucrările de exploatare conform contractelor încheiate anterior.

Solicitanții care participă prima dată la  
licitație, se vor prezenta pe data de 16  
decembrie ora 9, la preselecție.

Pentru partizile care nu s-au vîndut în ziua de 20  
decembrie 1994 se organizează o nouă licitație pe  
data de 29 decembrie 1994, ora 10.

Relații suplimentare la sediul filialei,  
telefon 033 - 211696, 211697, 219905.

## POLYMAT LTD

angajează

- șef serviciu aprovizionare - desfacere
- contabil șef

Condiții: - studii superioare economice

- cunoștințe generale de informatică

- experiență în activitate

- calități manageriale în domeniu

Preferăm bărbați, vîrstă maximă 40 ani.

Relații, la telefonul 21 93 85, între orele 8,00 - 16,00.

## Consiliul Local Roznov

anunță scoaterea la concurs, în ziua de 14 ianuarie  
1995, orele 9,00, la sediul acesteia, a unui post de

**MANAGER**

PENTRU "SOCIETATEA COMERCIALĂ DE  
GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI INSTALAȚII".

Condiții:

- Studii superioare de specialitate;
- Vechime 5 ani în funcție de conducere.

Relații suplimentare - la Consiliul Local Roznov.

## s.c. "Robion" SRL

cu sediul în Piatra Neamț, str. Calistrat Hogas nr. 2

anunță deschiderea depozitului en gros și en detail  
începînd cu data de 11.XII. 1994.

Telefon 610863

Oferim produse de import pentru sărbători la prețuri convenabile.

★ SIRIUS ★ **S.C. INTERNATIONAL SIRIUS INTERNATIONAL S.R.L.**

unic distribuitor pentru zona Piatra Neamt  
vã oferã produsele cunoscutelor firme:

**I.**

**COCA COLA**

Coca-Cola, Fanta, Sprite	0,250 l	232 lei
Coca-Cola, Fanta	1 l	700 lei
Coca-Cola, Fanta, Sprite	2 l	2000 lei

**II.**

**A.G. AUSTRIA**

Bere Steffl și bere Schwechater

la sticle "Euro"	0,5 l	750 lei
------------------	-------	---------

**III.**

**"UTO-VALCO"**

Vodcã Firiza	33°	1057 lei
Vodcã Șatra	36°	1119 lei
Vodcã Club	40°	1181 lei
Vodcã Valco	38°	1579 lei
Rom Pirat	36°	1181 lei

în sticle de 0,5 l.

Vodcã Russeika Genuine	37,5°	4634 lei
Russeika Ultimate	45°	6933 lei

în sticle de 0,7 l.

**IV.**

**PROCTER & GAMBLE**

Ariel albastru 2274 lei  
Ariel verde 2616 lei

precum și întreaga gamã de produse a acestei binecunoscute firme (Camay, Old Spice, Blend a Med, Pampers, Oil of O'Laz, Credo, etc.)

**V.**

**R.J. REYNOLDS TOBACCO CO.**

tigãri Monte Carlo 479 lei/pachet

**OFERTĂ SPECIALĂ DE SĂRBĂTORI:**

Stafide Import Grecia 3560 lei/kg

Prețurile nu includ TVA

Vã așteptăm de luni pînã sîmbătă, între orele 8.00 - 16.00 la depozitul Coca-Cola, situat în incinta SC "NEAMȚ" SA (fostă ICRA Neamț)

Comenzi se primesc la telefonul 033/214721.

**Magazinul ELECTROTEHNIC**  
din zona Gării, lângă Banc Post

vã oferã:

- \* Cabluri electrice 20 KV; 10 KV; 6 KV; 1 KV
  - \* Conductorii din cupru, aluminiu
  - \* Tub PVC, țevã PVC, linoleum
  - \* Prize, întrerupãtori, comutatori, contactori 10A, 25 A, 40 A, 100 A etc
  - \* Becuri normale; auto
  - \* Doze: NBU, aparat, ramificație
  - \* Prenadez, aracet, vopsea
  - \* Furtun oxigen, acetilenã, presiune
  - \* Corpuri iluminat
  - \* Tuburi fluorescente
  - \* Acumulatori auto
- Achiziționãm cu plata pe loc deșeu cupru.
- Sintem cel mai bine aprovizionați  
Cu noi faceți economii

Societatea Comercialã



**EGM S.A.**  
EN - GROS - MAT

vinde en gros, cu cele mai mici preturi prin DEPOZITUL DE ALIMENTE din Piatra Neamț, str. Victoriei - baza veche de lângã Liceul de Chimie - produse alimentare.

Program de livrãri:  
zilnic 7 - 17, sîmbãta 7 - 14  
Telefon sediu 219280  
Telefon depozit 217509

**EGM S.A.** - un partener loial și sigur pentru afacerile dumneavoastrã.

S.C.

**Girostar Girov**

S.A.

- achiziționeazã cereale la prețuri convenabile.

(Relații suplimentare la telefon: 625936)

- vinde prin licitație publicã la data de 16 decembrie 1994 DACIA BREAK 1310.

**TEHNOTOTAL S.R.L. PIATRA NEAMȚ**

reamintește celor interesați cã oferã, inclusiv cu plata în rate:

- \* - vitrine, dulapuri și lãzi frigorifice;
  - \* - dozatoare bãuturi rãcoritoare și/sau bere;
  - \* - mașini pentru înghețatã și cuburi gheațã;
  - \* - plite, fripteuze, rotisoare, aparate hot-dog, cuptoare și alte aparate pentru restaurante, baruri, patiserii, brutãrii, etc;
  - \* - cîntare electronice și case de marcat cu TVA, omologate;
- Toate aparatele sunt noi - garanție 6 - 12 luni. Asigurãm transportul, instalarea, instruirea utilizatorilor și asistența tehnicã.

**NOU!**

**TEHNOTOTAL S.R.L.** executã reparații și modernizãri la utilaje frigorifice și electrotermice aflate în dotarea unitãților comerciale, de alimentație publicã, etc., utilizînd subansamble și piese de schimb noi, importate de la producãtori consacrați.

\* **IMPORTANT!** Performanțele aparatelor recondiționate rivalizeazã cu cele noi, dar cu investiții net inferioare.

Relații - la telefon (provizoriu): 033/628978 - orele 8.00 - 10.00.

mica publicitate >> mica publicitate >> mica publicitate

**DIVERSE**

Multumesc medicului Petrila si personalului ajutor pentru tratamentul aplicat sotiei. Lt. col. r. Ghe. Olhovschi.

SC Mediterana - Casa de Cultura Piatra Neamt, organizeaza excursie in Italia, pe data de 20 decembrie, ultimul grup pe acest an. Telefon 034/154804, 215278. Casa de Cultura P. Neamt, orele 10 - 15 sau 630007, orele 17 - 21.

**PREȚURI ȘI ADAOSURI COMERCIALE**

Societatea Comerciala Duro Trading SRL, anunta inceperea activitatii practicind un tarif pentru servicii de pina la 10 milioane lei și un adaos comercial de pina la 500%.

SC Jenvas SRL isi incepe activitatea pe data de 10.12.1994, practicind un adaos comercial nelimitat.

SC Gaman SNC, incepe activitatea cu data de 12.12.1994 și practica preturi, tarife și adaosuri, potrivit listelor de preturi de la sediul firmei, din B-dul Mihai Eminescu, bl. M 8, sc. C, ap. 27, Tg. Neamt.

SC Alosa Com SRL Tg. Neamt, anunta inceperea activitatii incepind cu 20.12.1994, practicind un adaos comercial și tarife între 0 - 300%.

Societatea Comerciala "VHD - COM" SRL, Piatra Neamt practica un adaos comercial între 10 și 100%.

**INCHIRIERI**

Cautãm garsoniera de inchiriat. Telefon 627559, dupa ora 18.

Închiriez (vind) tractor U650 pe termen lung sau scurt, plata la preluarea tractorului. Telefon 630984.

Caut urgent pentru inchiriat duplex sau apartament cu 2 camere si telefon. Relatii, telefon 610863.

Închiriez spatiu pentru depozit angro pina la 200 mp, la strada, vad comercial foarte bun. Telefon 630984.

Caut urgent pentru inchiriat garsoniera. Telefon 620295, dupa ora 16.

Tineri intelectuali cautam pentru inchiriat apartament 3 - 4 camere, nemobilat (semimobilat), cu telefon, zona centru, gara. Precista, Maratei. Telefon 626836, dupa 18.00 sau 612642, dupa 9.00.

Posed autoutilitara 7,5 tone, caut beneficiar serios, pret negociabil. Telefon 218336.

Sucursala de Exploatare și Prelucrare Primara a Lemnului Tarcau inchiriaza prin licitatie spatiu comercial in suprafata de 56,3 mp, in sat Bocancea, com. Pingarati, judetul Neamt. Licitatia va avea loc in data de 29.12.1994 la sediul unitatii din comuna Tarcau, judetul Neamt, ora 9.00.

**SCHIMBURI**

Schimb garsoniera, Aleea Ulmilor, Bl. 25, et. 1, cu diferenta, pentru apartament 2 camere sau garsoniera central sau ultracentral. Telefon, Bacau 031/114686.

## PIERDERI

Declar nule: factura fiscală de la seria 555601 - 555650 și avizul însoțire a marfii seria 374801 - 374850.

SC Cetatea SA Tg. Neamt, anunța pierderea următoarelor carnete CEC cu limita de sumă: CEC nr. 966701-966725; CEC nr. 966851-966875; CEC nr. 916326-916350. Le declară nule.

Pierdut carnet de sănătate pe numele Oita Eugenia. Il declară nul.

Pierdut carnet șomaj nr. 11788 pe numele Filimon Vasile. Il declară nul.

Pierdut carnet șomaj nr. 10157 pe numele Negru Simion. Il declară nul.

S.C. Luierul SRL anunța pierderea chitanțierului fiscal de la 331201-331250. Il declară nul.

Pierdut legitimație de serviciu nr. 2668 eliberată de Pamex SA, Focșa Mariana. O declară nula.

Pierdut carnet de șomaj nr. 13251 pe numele Doaga Maria - Mihaela. Il declară nul.

Pierdut carnet sănătate pe numele Gircineanu Maria. Il declară nul.

Pierdut carnet șomaj pe numele Hociung Gheorghe. Il declară nul.

Pierdut carnet aviz însoțire marfa nr. 216501-216550. Il declară nul.

Pierdut carnet de sănătate pe numele Cozma Ion. Il declară nul.

S.C. "Bianca" SRL anunța pierderea avizierului de la nr. 406051 - 406100 și chitanțierului fiscal de la nr. 331251 - 331300. Le declară nule.

Pierdut carnet de șomaj pe numele Baghiu M. Lăcrămioara. Il declară nul.

Grupul de Pompieri al jud. Neamt anunța pierderea carnetului de CEC cu limita de sumă, seria T, 241725 - T 241750 - 25 file. Se declară nule.

## OFERTE SERVICIU

**Centrale telefonice, faxuri, telefoane secretariat - Panasonic, instalare și service, SC Copyrex SRL, telefon 217648.**

Efectuez transport pînă la 1 to în țară și peste hotare, 200 lei/km. Telefon 630984.

Transport marfa 5 tone, pret convenabil. Telefon 612881.

Meditez franceza, matematica, orice nivel. Telefon 230851.

Executam lucrări de faianță, gresie, zidarie, calitate garantată. Telefon 632356.

## VÎNZĂRI CUMPĂRĂRI

Cumpar avantajos certificate de proprietate. Telefon 231024.

Televizor alb-negru, 8 canale, vechime 1 an, pret 150.000 lei. Telefon 625128.

**Vind: Dacia 1310, an fabricație 1988, model deosebit: ARO 10, fabricat 1989 și 1000 metri pătrați pe malul lacului (la Pingăracior), prețuri avantajoase. Telefon 615870.**

**REM oferă televizoare și videocasetofoane japoneze cu garanție. Telefon 621786.**

Vind urgent gater, pret foarte avantajos. Telefon 617398.

Vind garsoniera et. 1, Dacia 1310 neînmatriculabilă, 1985; acte Dacia 1300. Telefon 638426.

Vind apartament doua camere, Aleea Ulmilor. Telefon 621363.

Vind IFA 5 tone, izoterma, pret avantajos. Telefon 627282.

Vind urgent Fiat 850 perfecta stare de functionare, pret avantajos. Savinești, str. Pietei, Bl. 1, ap. 5.

In vederea achiziționării unui tractor U651, Consiliul local Ceahlău primește oferte pînă la data de 28.12.1994, cu posibilitate de plată în contravaloare masa lemnoasă. Relații la telefon 678059, Ceahlău.

Consiliul local Ceahlău scoate la licitație pentru vânzare masa lemnoasă pe picior, în cantitate de 4275 m.c. la prețul de 14 - 20.000 lei, funcție de partiți. Licitația va avea loc pe 27.12.1994, la ora 10.00, la sediul primăriei. Relații la telefon 678059, Ceahlău.

Vind urgent videorecorder Aiwa, telecomandă, calitate funcțională deosebită, pret 325.000 și cuptor microunde 24 l, pret 300.000 (negociabile). Telefon 616517.

Ofer 1.500.000 pentru preluare contract apartament sau garsoniera. Telefon 620295, după ora 16.

Vind far stingă, nou, pentru Opel Kadett 1,7D. Telefon 624423.

Cumpar apartament 4 camere sau vila în zona centrală. Telefon 615420 sau 613737.

Cumpar teren 1-1,5 ha, în Dumbrava Rosie la șosea. Telefon 222567 sau 222665.

Vind gater import Rusia cu garanție 6 luni de la data instalării. Putere 30 KW, 8 fierăstrău, diametru lemn 63 cm, 9 viteze. Telefon

031/522340; 031/510438; 031/531344.

Vind videocamera Panasonic M - 3000 (M-40) și M - 9000 (MS-4-SVHS), sigilate. Telefon 030/444572.

Vind Saviem 8/135, cabină dublă, carosată, acoperit cu prelată + basculabilă. Telefon 622080.

Vind vila + 1000 m teren. Telefon 629072.

Vind urgent moara cu ciocanele. Telefon 628567 sau 610602.

Vind parbriz și pompa injecție Lancia, masca fată cu 4 faruri + electromotor Fiat Ritmo (diesel), electromotor W Golf (benzina) și filtre Audi - Volkswagen. Telefon 211629.

Cumpar certificate proprietate, vind mașina scris. Telefon 614841.

Vind apartament 3 camere, 7 milioane, str. Aleea Ulmilor, bl. 34, ap. 96, sc. D.

SC Radulescu Company SNC cu sediul în str. D. Leonida (fostul bobinaj), desface prin depozitul en gros următoarele produse: zahar, vinuri, votca, rom, secarica, rachiu alb, lichioruri de cafea, ciocolata, piperniint și coniac, la cele mai mici preturi. Program non-stop. Telefon 624030. Cumparam ambalaj lazi PVC 1/24.

Cumpar certificat înmatriculare Opel Kadett. Telefon 620148.

SC Zoocarmex SA Zanesti, cu sediul în com. Zanesti, jud. Neamt, scoate la licitație magazin alimentar cu dotari, situat pe str. Privighetorii, bloc B 17 (parter) - Piața Neamt, în vecinătatea Liceului de Chimie, cu suprafața de 108,86 mp, din care spațiu comercial 72,5 mp. Licitația va avea loc în ziua de 21.12.1994, la sediul unității. Inscriserile se vor depune pînă la data de 19.12.1994. Relații la telefon 665420.

Vind mate oale import, cu calibru între 16 - 18 și 18 - 20 mm, la preturi competitive, București. Telefon 6752445; fax 3111461 între orele 9 și 16.

Vind magnetofon Rostov 105 S1 și Tesla C.M. 130. Telefon 622521.

Vind convenabil teava 1/4, 1,2, 3/4 Cornier. Band laminat. Telefon 210576.

Vind Moskwici 412, stare buna de functionare. Relații, telefon 620464.

**Vind urgent utilaje noi complete pentru moară griu 1 to/h (54.000.000 lei); moară porumb 1 to/h (11.500.000 lei) și autotren 22 to, izoterm cu instalație frig (60.000.000) negociabil. Telefon 218825.**

Vindem apartament 3 camere decomandate, central, parter, anexe, îmbunătățiri substanțiale, posibilitati de privatizare foarte avantajoase. Așteptam persoanele interesate la telefon 610284, după orele 18.

Vind motor ARO Brașov 72 A, Bodești.

Cumpar aparat incasator pentru taxi. Telefon 622853.

Vind apartament 2 camere, Tg. Neamt, str. M. Kogalniceanu, bl. 6, ap. 8, et. 1. Telefon 218079.

Agentia imobiliara Dava vinde mobilier NEOSET. 216933, 8-16.

Vind urgent apartament 3 camere, îmbunătățiri, blocurile noi, Savinești. Telefon 682062.

Vind apartament 4 camere, 94 mp, cu post telefonic, 2 holuri, balcon 8 m închis. Telefon 620094.

Vind televizor Protex, fara telecomandă, diagonală 51, 30 programe, totul digital, an fabricație 1990, stereo. 611774.

Vind videoplayer, videorecorder Toshiba, japoneze, noi, deosebite, ieftine. Telefon 230356.

Cumpar miez nuca 40 to. Telefon 630351; 01/7453181.

Vind apartament patru camere, 100 mp, boxa, soba, telefon - posibilitati birouri firma. B-dul Traian, bl. H8, et. 1, ap. 2, telefon 638267, între orele 14.30 - 17.30 sau după orele 22.00.

Cumpar Wartburg cu motor Volkswagen, numai stare foarte buna. Telefon 034/365271, după ora 20.00.

Vind casa str. Bistritei nr. 57.

Vind Volkswagen Golf, benzina, 2 uși, an fabricație 1981, stare buna functionare, neînmatriculat, pret 1 milion lei sau schimb cu talon Dacia 1310. Telefon 663819.

Vind haina blana Mouton-Dorre, marimea 46. Telefon 663634, Tg. Neamt.

Vind mașina de cusut marca Kosler, pret 300.000 negociabil. Relații, telefon 664154, Tg. Neamt.

## DECESE

**Colectivul Secției confecții II B, compartiment CTC, este alături de Romano Adela, care și-a pierdut tatal POPA MANOLE - 85 ani din Mitesti - Neamt. Sincere condoleanțe familiei. Dumnezeu să-l ierte.**

**Salariații Inspectoratului de semnețe Neamt, sunt alături de familia Olaru Ioan, la greaua încercare suferită de moartea fiicei lor DANIELA CIOBANU (OLARU) Sincere condoleanțe.**

**Salariații CPPP Roznov sunt alături de doamna Grăitaru Elena, la greaua pierdere suferită prin decesul tatalui STANCIU DUMITRU**

**Familia Caprioară Viorel, regreta dispariția fulgerătoare a celei care a fost**

**DANIELA CIOBANU (OLARU) și este alături de familia Olaru Ioan, la greaua încercare suferită de pierderea fiicei și transmite sincere condoleanțe.**

**Cu inima sfîșiată de durere, ne luăm adio de la buna și iubită noastră nepoată**

**DANIELA**  
**Va rămîne mereu în sufletul nostru. Dumnezeu să o alba în paza sa. Maria și Alexandru Stănculescu.**

**Durerea ne copleșește acum cînd o însoțim pe ultimul drum, pe cea ce ne-a fost nasa de cununie și botez și ne-a daruit din bunătatea și frumusețea sufletului ei. Dumnezeu să o alba în grija lui. Fiii: Oana, Mihaela și Dan Stănculescu.**

**Soția, fiica, ginerele și nepoții, anunță cu durere în suflet, încetarea din viață a celui care a fost un bun soț, părinte, soț, bunic**

**HANGANU VASILE - 60 ani**  
**Sufletul lui bun și drag nu-l vom uita niciodată. Dumnezeu să-l ierte.**

**Familia Formaglu Victor, anunță cu durere în suflet, încetarea din viață a cumnatului nostru după o nemerlitată suferință**

**HANGANU VASILE - 60 ani**  
**Dumnezeu să-l ierte.**

**Membrii Societății România Construct SA, nu se vor împăca mult timp cu gîndul ca**

**DANIELA CIOBANU (OLARU) - 28 ani a plecat pentru totdeauna. Suntem cu toții alături de familia îndoliată.**

**Într-o zi fatală, prietena noastră DANIELA CIOBANU nu s-a mai întors. Veselia ei debordantă, lipsita de prejudecăți o vom integra sufletelor noastre. Sintem alături de Ciprian, Silviu, Brîndușa și Luminița Urbacek.**

**Colectivul de la Enzymes & Derivate România, uimiți și trîști de dispariția fulgerătoare a celei ce a strălucit prea intens**

**DANIELA CIOBANU**  
**transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată. Thierry, Axel, Cerasela, Liliana și Claudia.**

**Cu brutalitate, a venit clipa despărțirii de**

**DANIELA CIOBANU**  
**Suflet nobil, prezența spirituală și vesela. Adio, prietena dragă! Cu ochii în lacrimi te petrecem pe drumul fără întoarcere. Dumnezeu să te ocrotească. Familia Bira.**

**Înmărmuriți de durere și neputință, parinții, sora și soțul, ne despărțim pentru totdeauna de**

**DANIELA**  
**Suflet bun și nobil, iubitoare, altruistă și inteligentă. Draga noastră, prin plecarea ta prematură, ne lași un gol pe care nu-l vom putea umple niciodată. Dumnezeu să te alba în grija lui. Nu te vom uita. Dora, Ion și Cristina Olaru, Ciprian Ciobanu.**

**A suflat în flacăra vieții domnul HANGANU VASILE - 60 ani din Tărăncuța - Piața Neamt. Om onest cu calități deosebite. Fam. Lungu Mihai și Lungu Vasile transmit sincere condoleanțe fratelui lor Gheorghe și cumnatel lor Nuța.**

**Regretăm profund trecerea în neființă a celui mai bun prieten**

**Ing. DANIELA CIOBANU**  
**și sintem alături de Ciprian și familia Olaru și Ciobanu la marea durere. Nu o vom uita niciodată. Fam. Vasiliu.**

**Colectivul Stației Preparate Carne Izvoare, din cadrul SC Girostar SA este alături de maestrul preparator Festila Ștefan, la marea durere pricinuită de decesul tatalui**

**FESTILA ȘTEFAN**  
**Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată.**

**Colectivul de cadre a Centrului Militar Județean Neamt, anunță cu durere în suflet, încetarea din viață a celui care a fost un coleg deosebit**

**Cpt. (r) JORA PAUL**  
**și transmite condoleanțe familiei îndurerate. Dumnezeu să-l ierte.**

**Colectivul Eflat I, sch. A, Reion V, transmite sincere condoleanțe kolegi Melinte Camelia, la dispariția pentru totdeauna de tatal ei drag**

**GHEORGHE ANTICA**  
**Dumnezeu să-l odihnească în pace.**

**Colegii din cadrul Direcției Generale pentru Agricultură și Alimentație Neamt, sint alături de familia Olaru Ioan și Minodora, la durerea pierderii pentru totdeauna, într-un accident stupid, a fiicei lor**

**CIOBANU DANIELA - 30 ani**  
**Transmitem sincere condoleanțe.**

**Elevii clasei a VI-a B, Școala nr. 3 P. Neamt, transmit doamnei diriginte Morar Georgeta, sincere condoleanțe și sint alături la durerea pricinuită de decesul mamei soacre.**

**Salariații Secției scolare de la Mecanica Ceahlău SA, regretă trecerea prematură în neființă a fostului coleg**

**VASILE HANGANU**  
**și transmite condoleanțe familiei îndoliată.**

**C'est avec une grande emotion et une profonde tristesse que nous avons appris cette terrible nouvelle. Nous transmettons nos sinceres condoleances et notre soutien respectueux a monsieur et madame Olaru. Cristina et Ciprian afin qu'ils se sentent epaulés dans leur douleur suite au deces de notre amie et associée**

**DANIELA**  
**De tout coeur avec vous de la part des associés belges de Sirius International. Il faut croire au soleil, car il revient toujours!**

**Lacrimi și flori pentru cea pe care moartea nemiloasă a smuls-o dintre noi, dar va trăi vesnic în inimile noastre.**

**DANIELA CIOBANU (OLARU)**  
**Condoleanțe familiei îndoliată din partea prietenilor și kolegilor de la SC "Sirius International" SRL.**

**Dintre cei mulți care m-au învațat carte, a fost distinsul și înțeleptul profesor de matematică**

**PAUL COREI**  
**din Gîrcina. Nu-l vom uita niciodată. Familia prof. Mișca Miron.**

**Frații, cumnatele, cumnatul, nepoatele și nepoții, regretă încetarea din viață a celui care a fost**

**HANGANU VASILE (TILICA) - 60 ani**

**Familia Toma Constantin și Toma Onesti, regretă profund trecerea în neființă a celui care le-a fost cumătru și nas, un bun prieten și un om de o aleasă omenie**

**PAUL JORA**  
**Nu-l vom uita niciodată.**

**Colectivul SC "Euro - Therm" SA, aduce cu durere, un ultim omagiu celui care a fost și va rămîne mereu în memoria noastră, un om de o deosebită valoare profesională și umană**

**CIOBANU DANIELA**  
**Nu te vom uita niciodată.**

**Cu adîncă durere în suflete, anunțăm decesul tragic și neașteptat, a celui care a fost pentru noi o buna prietena și kolega**

**DANIELA CIOBANU**  
**Condoleanțe familiei îndurerate. Fam. Gabriel și Carmen Anca!**

**Familia Munteanu Ioan, aduce un pios omagiu celui care a fost un om distins și neprețuit**

**DANIELA CIOBANU**  
**Dumnezeu să te odihnească. Condoleanțe familiei îndurerate.**

**Colectivul Centrului de Calificare Someri Neamt, este alături de kolegul Ciobanu Ciprian, la greaua pierdere pricinuită de moartea fulgerătoare a soției**

**DANIELA - 30 ani**  
**Sincere condoleanțe.**

**Familia Calin și Fuloaga, împreună cu întreg colectivul de elevi de la SC "Calin Prep", sint alături de dl. ing. Ciprian Ciobanu, la ireparabila pierdere a soției și-l transmit sincere condoleanțe.**

**Colegii de la Secția I - Atelier întrefinere, sint alături de Lungu Jan, la greaua pierdere pricinuită de moartea soțului. Sincere condoleanțe.**

**Familia Buleu Teodor, este alături de familia Olaru și familia Ciobanu, profund îndurerată de dispariția tragică a celui care a fost**

**DANIELA CIOBANU (OLARU)**  
**Lacrimi și sincere condoleanțe.**

**Colectivul Serviciului SIPO, din cadrul SC Azochim SA, este alături de kolegul Ciobanu Ciprian, la greaua suferință pricinuită de trecerea fulgerătoare în neființă a soției sale**

**CIOBANU DANA**  
**Dumnezeu s-o odihnească în pace.**

**Familia Baban, din Ingaresi Urecheni, anunță cu nemărginită durere, încetarea din viață a scumpului soț, părinte și bunic și strabunic**

**BABAN GHEORGHE - 74 ani**  
**Om cu deosebite calități. Amintirea lui va rămîne vesnică. Dumnezeu să-l odihnească!**

**Titii și Culina, din Roman, profund afectați de dispariția neașteptată a nasei lor de cununie**

**AURICA TOFAN**  
**din Savinești, transmit familiei îndoliată sincere condoleanțe. Nu te vom uita niciodată.**